
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Θεσσαλονίκη, 27/1/2026 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτούμενη παροχή στοιχείων για τον αριθμό ταυτοποιήσεων των 
  πεσόντων στρατιωτικών μας στη Βόρειο Ήπειρο κατά το 1940-1941 
  σε συνδυασμό αυτών μέσω των δειγμάτων DNA, τα οποία  
  ελήφθησαν από τους συγγενείς» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Μας εστάλη επιστολή οκτώ τέκνων πεσόντων κατά το έπος 1940-1941 στο μέτωπο της 
Βορείου Ηπείρου, αυτονοήτως άνω των ογδονταπέντε ετών, οι οποίοι επιθυμούν, πριν 
οδεύσουν προς το Αιώνιο Φως, να λάβουν πληροφορίες για την πορεία ταυτοποιήσεων 
των πατέρων τους, διότι δεν έχουν άλλα περιθώρια αναμονής λόγω του πανδαμάτωρος 
χρόνου. Κατά τους αποστολείς της επιστολής ελήφθησαν δείγματα αίματος από χιλίους 
πεντακόσιους συγγενείς πεσόντων με στόχο την ταυτοποίηση με τις οκτώ χιλιάδες 
ανευρεθείσες σωρούς, αλλά δεν έχουν εισέτι ουδεμία ενημέρωση και τα περιθώρια 
αναμονής τους, λόγω γήρατος, δε δύνανται πλέον να προσδιορισθούν χρονικά. Θα 
γαλήνευε η ψυχή τους, αν προλάβαιναν τα ελάχιστα εν ζωή πλέον τέκνα να δυνηθούν να 
ανάψουν ένα κερί στην μνήμη τους και να κάνουν ένα τρισάγιο, πριν τους συναντήσουν. 
Γνωρίζουμε ότι το Κέντρο Μοριακής Βιολογίας των Ενόπλων Δυνάμεων του 401 
Στρατιωτικού Νοσοκομείου έχει επωμισθεί την εκπλήρωση του χρέους έναντι των 
ανδρών εκείνων, οι οποίοι θυσιάσθηκαν για την αθάνατη Ελλάδα και καταβάλουν κάθε 
δυνατή προσπάθεια για να καταστεί δυνατή η εκπλήρωση αυτού του εθνικού και 
ανθρωπιστικού καθήκοντος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται να μας πληροφορήσει πόσες ταυτοποιήσεις πεσόντων με τη μέθοδο DNA 
έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι στιγμής με συγγενείς τους και πόσες υπολείπονται βάσει 
των δειγμάτων τα οποία ελήφθησαν; 
 
2. Προτίθεται να μας πληροφορήσει πού βρίσκονται τα οστά, τα οποία περισυλλέγησαν 
από ομαδικούς τάφους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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